



新华通讯社重点报刊

第5264期 总第6230期

统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67

主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdqb.net 官方微博/@现代快报 官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005

传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

96060短信互动平台 1.移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户: 发送短信到10659396060 3.联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明 头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

针管越“疯狂” 监管越要“强”

言论提要:对一次性针管,全程监管不可缺。当其作为医疗器械时,自有《医疗器械监督管理条例》“管束”。但一次性针管也会上演“变形记”,要抓住它的“尾巴”,需要其他“严法”跟进。

现代快报首席评论员 伍里川

“一次性针管可以反复使用吗?”出现在某个网络论坛上的这个问题看上去有些“无厘头”,但在现实中,却有着真实存在的一面。毫无疑问,在很多时候,一次性针管没有被管好,以至于乱象丛生。如果不能即刻拿出铁腕治理的决心和办法,后果很严重。

昨天,国家食品药品监督管理总局与国务院法制办联合召开宣传贯彻《医疗器械监督管理条例》新闻发布会。会上传出的一个特别重要的信息是:根据《条例》,我国医疗器械将实行分类管理,一次性无菌注射器与心脏起搏器同被列入最严格的第三类监管(详见今日快报封3版)。

新修订的《条例》明确,第一类医疗器械实行产品备案管理,第二类、第三类医疗器械实施产品注册管理。同时,对第三类医疗器械的

经营实行许可管理。产品注册管理和经营实行许可管理,极大提升了对一次性针管的管理力度,有助于弥补管理漏洞。

可以说,一次性针管被纳入史上最严监管。

一次性针管,长期被视为“小微”医疗器械。但越是“小微”,越不能忽视。事实说明,一次性针管虽“小”,却风险巨大。

这些年,在一次性针管的监管问题上,存在很大的漏洞,监管力度的不足,是核心原因。而监管不力,首先源于监管制度不够严。

一次性针管反复使用堪称最大问题。数年前,成都市儿童医院竟然发生一次性针管“重复用4次”的恶例。

反复使用源于利益熏心。治疗费用包括输液的器材和人工费用,

使用4支针管和一支针管重复使用4次的最大区别,就在于器材成本有天壤之别,反复使用一次性针管,省下数倍成本,但对患者收取的费用却一分一厘也不降,这笔“脏钱”就成了医院有关人员的“福利”。就诊人数越多,“黑心利润”越高。与此同时,反复使用针管造成的危害也令人惊悚不已。因重复使用针管致患者感染丙肝,这类新闻并不罕见。

对相关事件,追责是一方面。《医疗器械监督管理条例》规定,对于违反规定构成犯罪的,将依法追究刑事责任;造成人身、财产或者其他损害的,依法承担赔偿责任。这一规定的出台,显然令查处带上了杀手锏。

与严厉的事后惩处相比,监管的“最严”化,更为急迫。现行《医疗器械监督管理条例》已施行14年,分

类管理制度亟待完善。国务院法制办科教文卫司司长王振江表示,现行监管模式对一些高风险产品监管不够。

将一次性针管纳入“最严监管”范畴,是分类管理制度的极大改善。这预示着今后对一次性针管的管理更细更到位。

反复使用一次性针管只是问题之一。2013年6月,山东卫视《早安山东》报道称:农贸市场很多塑料袋是用医用一次性针管等塑料垃圾为原料制成的。郑州晚报也曾报道过,一次性针管制成的塑料杯流入郑州小吃夜市。

对一次性针管,全程监管不可缺。当其作为医疗器械时,自有《医疗器械监督管理条例》“管束”。但一次性针管也会上演“变形记”,要抓住它的“尾巴”,需要其他“严法”跟进。

社评互动

“地铁对接高铁”不必一刀切

读了3月31日现代快报社评互动版的读者来信《地铁延时对接高铁请持续下去》,笔者作为一名经常到南京出差的乘客,也想说:地铁延时对接高铁,不必“一刀切”,需要一些“弹性”。就说3月27日南京南站最后一班高铁下来的乘客吧,一共才300多人,上座率一半都没有。为几百人让地铁延

时,会增加一笔不小的公共投入。

南京南站并不处远郊,交通比较方便。对于出差的商务人士来说,并不需要到市中心住宿,住在附近反而更方便、便宜。地铁延时,对他们意义不大。所以,不是节假日的客流高峰,没有必要延时。

无锡 陶象龙

天天互动:上新浪微博在“@现代快报”#快报社评#下留言

来函照登

“公交观光线”可否平时也开通?

双休日,从集庆门开往中山码头的南京首条公交假日观光线开通了。笔者从现代快报得知消息后,便经历几次转车赶到集庆门的始发车站。没想到,车站里已是“人满为患”,只好忍痛放弃了乘车观光的念头。公交观光线刚刚开通就被“挤

爆”是完全理解的,人们都有先睹为快的情结。然而,目前的观光公交服务时间仅限于双休日和节假日,平时时间没有。时间如此集中,这无形中必然会导致“供不应求”的尴尬局面,可否在平时也增加班次? 南京 杨龙

聚焦

山西汾西县多个部门大量聘用临时工,网友吐槽—— 机关定编人员都去哪儿了?

山西汾西县多个政府部门大量聘用临时工,他们的工资最低的每月只有300元,远低于当地945元的最低工资标准。王某在汾西县水利局上班16年,现在工资每月只有300元。从去年起,局里的工资一年一发,五险一金没有,什么保障都没有。水利局领导则称,“既然来了就要面对现实”,“没办法,你从哪儿找钱给大家发工资?要能纳入财政预算,也给大家发”。汾西县人事局局长表示,汾西县不允许政府单位用临时工,这些临时工都是各单位私下招聘的。(据中国之声)一方面人事部门称政府部门禁止使用临时工,另一方面政府部门充斥着临时工;一方面政府部门临时工抱怨工资待遇低,另一方面大量人员削尖头往里钻,背后原因耐人寻味。

中国式跟帖

国之羽翼:300元一个月还能干16年,说明人家自有生存之道,咱就别替人家操心了。

四眼儿狼:你跟他讲法律讲国际化,他跟你讲“特色”;你跟他讲特色,他跟你讲“国际惯例”。

二层灰尘:看到最后,我才明白他们为什么不走:就是等待有机会进编。

高山流水年华:这可能就是公务员要涨工资的理由吧,毕竟人家

单位平均工资低啊。

带套的鲸鱼:有事临时工上! hbbhwm:为什么还愿意干?不排除有些人利用手中的权力在执行公务时收取好处。所以,不论从哪方面看,用临时工都危害无穷。

家乡水美故乡人亲:这样的政府部门能为民办事吗,出了事情都是临时工的责任……

普通一兵:月薪300元,每天10元,靠什么维持生命这么多年?汾

西政府应该向外推广这一“生活经验”!

江苏大羽:关键还要找关系才能做临时工啊!

lygby0001:定编的人员去哪儿了?

nokia3250h:扫大街的起早贪黑干,一个月收入只有几百元,机关事业单位在编不在岗的,在家待着一个月都能领好几千元工资。 据新浪网

看点 临时工多,是因为权力没有下放到位

南京工业大学法律与行政学院副教授:政府机关使用临时工,月薪只有300元,有的工资一年发一次,明显违反劳动法。但是我们应当思考一个问题,为什么这么低的工资,还有那么多人趋之若鹜?这么多人愿意做这份工作,只拿这点钱,图什么?实际上在公务员进入机制日趋完善的今天,临时工“入编”的机

会是极小的。唯一的可能是实际收入不止这个数。一个现象是,聘用临时工多的机关多是执法部门,比如公安、城管、路政等,这些部门一个共同点是,有执法权,可以收费和罚款。因此,可以用预算外资金给临时工“暗补”,以提高他们的收入。另一方面,临时工手中有权,收入极低,违法成本低,更容易导致权力滥用

和权力寻租,比如乱收费、乱罚款。实际上政府机关使用临时工是个普遍现象,可见公务员工作效率不高,更重要是行政职能还是没有转变,政府部门管得太多、太大,权力没有下放到位。举一个例子,私家车年检,说到底就是收费,有必要年年这么搞吗?这才是问题的关键。 现代快报记者 曹玉兵 采访整理

锐评论

乘客“斗狠式维权”,需要反思什么

近日,深圳遭遇强烈雷雨袭击。深圳宝安机场受雷雨影响飞机无法正常起降,发生大面积航班延误和取消。对此,部分乘客情绪激动,在机场打砸,致机场爆发严重冲突。现场网友称乘客打砸动机为吸引航空公司注意,便于索赔。多位警员赴现场维持秩序。(据3月31日央视)

起因于不可抗力的航班延误,引发不少乘客怒而打砸,令人无语。到底是航空商服务不周,还是顾客

无理取闹?

偏激,未必尽是乘客一方的无中生非。其实,国内航空商应对突发事件,几乎是习惯性地处置失当。一方面,专业服务缺失。多表现为,信息告知滞后,沟通解释不力,临时安置随意;另一方面,则是补偿方案模糊。于此,虽有法律明文兜底,但几乎没有稳定的业内惯例。该不该补偿延误旅客,补偿多少、如何补偿?这一切,都充斥着相当的未知性。

基于上述种种现状,一旦乘客感觉自身利益受损,便极易变得冲动易怒、蛮横无理——如此做派,既是表达态度,更像是自我保护。藉此,他们希望能从那种不确定的事态走向中,尽可能争取多一份的利益。

乘客与航空商之间,无论在知识、话语权抑或是组织化程度方面,都处于明显的不对等格局。在此前提下,自认弱勢的乘客群体,心思敏

感且故作强势,并总是将那些出格的闹事行为,美化为无可奈何的自卫之举。然而问题在于,即便情有可原,捍卫个体权利,也总归要尊重起码的秩序。毕竟,现代社会的一个基本逻辑就是,以专门的裁断机制,取代私力对抗和个体了断。

打砸闹事,会让飞机马上起飞吗?一个更有秩序的航空市场,终究不是怒骂与拳脚便可倒逼出来的。 江苏 然玉

名嘴说



“教育公平是实现社会公平的基础,教育资源均衡配置已成为社会共识。”——南京玄武区宣布南师附小和珠江路小学合并,一些家长发表不当言论。对此,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中谈到



“我们根本就不相信你的话。”——市场上很多食品都放入“添加剂”,专家称“一定的量是可以控制的”。对此,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中直言



“敢拿青春赌明天的勇士,再友情提醒一次,贪图一时方便,很可能换来一生遗憾。”——针对非机动车上高架现象,江苏城市频道《零距离》主持人大林告诫

“‘不要让孩子输在人生起跑线上’,这是家长自己画的起跑线吧,孩子的人生是一场短跑吗?谁冲出去快,谁就赢定了吗?”——针对早教市场乱象频发,江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰感叹

“媒体监督社会,也要受到监督。”——针对个别记者大搞新闻敲诈和假新闻,大发不义之财,央视《焦点访谈》主持人侯丰在节目中如是说

投稿邮箱: liufangzhi06@163.com